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Saint-Joseph : découverte de l'illustration avec Julia Wauters 
samedi 15 décembre 2012
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Proposé par la Bibliothèque départementale de Loire-Atlantique (BDLA), un atelier consacré à l'illustration jeunesse était organisé lundi dans la classe de CE2-CM1 de l'école Saint-Joseph. « Les enfants ont d'abord travaillé à partir de l'album Ami Amide Rascal, illustré par Girel », précise l'enseignante Audrey Verardi, également chargée de la littérature et du vocabulaire. « Après avoir étudié le texte, les enfants, par petits groupes, ont produit un nouveau chapitre au livre. » Ils ont donc créé un texte, avec la recherche de vocabulaire pour se rapprocher et adopter le style d'écriture de l'auteur.

L'originalité de cet album, c'est le décalage entre le texte et l'image, ce qui donne un poids tout particulier au travail de l'illustrateur. « Le dessin ne colle pas forcément au texte ; il peut même le dépasser et permettre d'aller plus loin que l'histoire. »
L'atelier proposé aux élèves dans un deuxième temps, avait pour but de leur faire comprendre le rôle et la place de l'illustrateur dans une histoire. « Les enfants regarderont sans doute différemment les images d'un album », affirme l'enseignante. Invitée par la BDLA, l'illustratrice Julia Wauters a animé l'atelier au cours duquel elle a d'abord présenté son travail. « Cela fait cinq ans que je fais ce métier, dont 4 ans à Nantes, après avoir fait les Arts Déco à Strasbourg » confie la jeune femme. Puis, elle a aidé les enfants à trouver les idées et réaliser l'illustration de leur histoire.

Les enfants ont beaucoup apprécié son intervention et posé des questions à la jeune professionnelle. « Cette animation, financée par la BDLA, est proposée aux bibliothèques du réseau départemental qui en font la demande », explique Cécile Clavier, en charge du secteur jeunesse à la BDLA. « Cinq projets ont été sélectionnés dans des écoles ou des bibliothèques et Julia Wauters y a participé en s'adaptant à chaque demande. »
